



凤凰于飞 柳江新韵

小记者 十五中2023级(12)班 黄子瑞 指导老师:潘婧

柳州，这座被柳江温柔环抱的城市，在岁月长河中不断书写着属于自己的传奇。而凤凰岭大桥的落成，无疑开启了一段崭新而华美的篇章。

凤凰岭大桥建于2018年，历经3年的精心雕琢，于2021年惊艳亮相。大桥全长2.31千米，主桥采用独特的风雨桥廊结构，这一结构在世界桥梁建筑中独树一帜。它由多个部分组成，其中主桥长达700米，如同一道绚丽的彩虹横跨柳江两岸。与普通的梁式桥相比，凤凰岭大桥的风雨桥廊结构不仅更加稳固，而且极具观赏性，仿佛是一座移动的艺术殿堂。

凤凰岭大桥的设计含义深远

而丰富，它以侗族风雨桥为蓝本，融入了现代建筑的简约与大气。桥身的每一处装饰、每一个雕刻，都像在诉说着柳州的故事。桥上的亭台楼阁错落有致，飞檐斗拱犹如展翅欲飞的凤凰，在阳光的照耀下熠熠生辉。亭台共有5座，最高的楼阁高达41.8米，它们象征着柳州多元文化的交融与汇聚，是对这座城市包容精神的生动诠释。

在凤凰岭大桥的建造过程中，工匠精神体现得淋漓尽致。工匠们如同雕琢稀世珍宝一般对待每一个细节。例如，在桥廊的木质结构搭建中，每一根木材都经过精挑细选，其工艺要求误差不得超过3毫米，就像传统的榫卯工艺，不用一

颗铁钉，仅凭木构件之间的巧妙咬合，便使整个桥廊结构严丝合缝，坚固无比。这不仅需要精湛的技艺，更需要极大的耐心和专注。他们在烈日下挥汗如雨，在寒冬中坚守岗位，如同守护自己的孩子一般守护着大桥的建设，历经无数个日夜，终于让这座大桥完美呈现在世人面前。

如今，凤凰岭大桥已成为柳州的新地标，吸引着无数游客前来观赏。人们漫步在桥廊上，仿佛穿越时空，品味着柳州的过去与未来。它不仅是一座连接柳江两岸的交通要道，更是柳州人民智慧与精神的象征。在柳江的碧波上，它宛如一只腾飞的凤凰，向着更加美好的明天展翅翱翔。



美丽的紫荆花

小记者 岩村路小学2019级(1)班 韦伊涵 指导老师:王永慧

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”在这阳光明媚、鸟语花香的春天，我的家乡柳州变成了花的海洋，尤其是那绚烂迷人的紫荆花，更是给这座城市增添了无限的魅力。

每年四月，春风吹绿了柳江两岸，紫荆花也在一夜之间悄然绽放。远远望去，那粉色、白色的花朵连成一片，如同天边绚丽的云霞，又像一条长长的花龙蜿蜒在城市的街道上。

我最爱在周末的时候，和爸爸妈妈一起漫步在铺满紫荆花瓣的街道。微风轻轻拂过，花瓣如雪般飘落，仿佛置身于一个美丽的童话世界。那些花瓣落在地上，像是给大地铺上了一层粉色的地毯，走在上面软软的，还能闻到淡淡的花香。

街道两旁的洋紫荆树姿态各异。有的像优雅的少女，舒展着纤细的枝条，绽放着美丽的花朵；有的像威武的勇士，粗壮的树干上开满了密密麻麻的花朵，充满了生机与活力。每一朵紫荆花都有五片花瓣，它们紧紧地挨在一起，像一个小喇叭，吹奏着春天的赞歌。花瓣的颜色从淡粉色到深粉色，层次分明，美丽极了。而白色的紫荆花则像一群穿着白色舞裙的仙子，在微风中翩翩起舞。

在龙潭公园里，湖水倒映着岸边的洋紫荆树，构成了一幅绝美的画卷。人们在花丛中拍照留念，欢声笑语回荡在公园里。小朋友们在花瓣雨中奔跑嬉戏，快乐得像一只只小鸟。老人们则坐在树下的长椅上，欣赏着这

美丽的景色，脸上洋溢着幸福的笑容。

紫荆花不仅给我们带来了美的享受，还让我们感受到了春天的气息和生命的力量。它们在短暂的花期里尽情绽放，把最美好的一面展现给人们。它们不畏风雨，不惧凋零，用自己的方式诠释着生命的价值。

我爱柳州的紫荆花，爱她的美丽多姿，爱她的芬芳四溢，更爱她给这座城市带来的勃勃生机。我希望每年春天都能和紫荆花有一场美丽的约会，感受这份独特的浪漫和温暖。

我相信，柳州的紫荆花会永远盛开在我们心中，成为柳州这座城市最美丽的名片。让我们一起珍惜这美好的时光，一起欣赏美丽的紫荆花吧！



百里柳江 风景如画

小记者 箭盘山小学2020级(2)班 张轩瑜

“柳江河畔风轻扬，碧波荡漾映天光。”提起那穿城而过的柳江，想必大家都不陌生吧。柳江不仅是我们的母亲河，更是这座城市的灵魂。它用清澈的江水哺育了一代又一代柳州人。

清晨的柳江，是一幅宁静的画卷。我喜欢早早来到柳江边散步，呼吸着新鲜的空气，望着如诗如画的风光，整个人仿佛都融入了这片山水之中。晨光洒在江面，波光粼粼，仿佛为柳江披上了一层金色的薄纱。

午后的柳江，显得格外明媚。阳光透过云层，洒在清澈的江面，熠熠生辉。江边的柳树随风摆动，倒映在水中，仿佛在跳一支优美的舞蹈。偶尔有几只水鸟掠过水面，激起一圈圈涟漪，为这幅画面增添了几分灵动。

柳江最美的时刻，还是在夜晚。夜幕降临，华灯初上，柳州的灯火被逐一点亮，整个城市仿佛变成了一片璀璨星河。而在柳江中也出现了璀璨夺目的倒影，与城市交相辉映。横跨柳江的各座大桥各具特色：有的如彩虹般悬挂于山水之间，灯光倒映在江面上，仿佛一幅流动的画卷；有的形如戒指，在热闹的夜晚中显得格

外优雅，仿佛为柳江戴上了一枚闪亮的钻戒；还有的形如波浪，优美的曲线在灯光的映衬下，就像一条发光的丝带，让人过目难忘。偶尔有一两艘游船缓缓驶过，船上的灯光倒映在水中，宛如星星点点的萤火虫，为柳江增添了一道独特的风景。

晚上8点，随着一曲动听的音乐响起，柳江上的音乐喷泉表演正式开始。起初，水柱轻柔地跃出水面，仿佛一群优雅的舞者，随着音乐的节奏轻轻摇曳。渐渐地，音乐变得激昂，水柱也开始升高，时而如银龙腾空，时而如瀑布倾泻，在水面上展现出千变万化的姿态。灯光与水柱交织在一起，仿佛为柳江披上了一层梦幻的纱衣。这场精彩绝伦的音乐喷泉表演，不仅吸引了市民游客驻足观赏，也为柳江的夜晚增添了一份梦幻与浪漫。

百里柳江，百里画廊。柳江以其清澈的江水、迷人的夜景和独特的两岸文化魅力，成为了柳州这座城市的名片。它不仅是柳州人的骄傲，更是每一位到访者的心头好。我爱这美丽的柳江，更爱这座充满无限魅力的城市——柳州！

艳丽紫荆 心香一瓣

小记者 箭盘山小学2022级(4)班 钟宝立 指导老师:唐瑞鸿

百里柳江，百里画廊。人间最美四月天，柳江两岸红艳艳。你看！那是什么？哇！那是美丽的紫荆花，柳州大街小巷都仿佛披上了浓艳的衣裳。我站在树下，望着艳丽的紫荆花，那一刻风忽然停了，满树的紫荆花像是被按下了暂停键，凝固成一大片紫色云霞。紫荆花也有自己的衣柜，里面有葡萄汁般的浓紫色衣裳，还有淡粉色的衣裳，有胭脂红的衣裳，还有凝脂白的衣裳，万紫千红，真是美不胜收……

这段时间，柳州30万株洋紫荆怒放，许多游客慕名而来。游客们看完紫荆花，就去尝尝柳州螺蛳粉，紫荆花和柳州螺蛳粉让柳州这座城市成了网红之城，这里的美景和美食让外地游客流连忘返。

这么美好的紫荆花，让我想起宋代诗人舒岳祥写过的诗句：“自古惟闻棠棣咏，后人多感紫荆回。固知天理随机触，亦本诗人起兴来。”

紫荆花环的秘密

小记者 思贤小学2020级(1)班 黄书蕾 指导老师:钟艳萍

四月的风解开蝴蝶结，紫色便停驻在发间，阳光在睫毛上数着年轮。快门按下时，我听见时光的密码，沿着花瓣边缘生长。那些编织进藤蔓的，

是未拆封的十二岁。当暮色漫过校服领口，童年的小芽，正踮脚触摸星辰。风起时，春天在发梢安了家。

家乡的名片——柳州螺蛳粉

小记者 东环路小学2020级(4)班 梁宸恺

南宁有老友粉，桂林有卤味米粉，玉林有牛腊巴粉，而我最喜欢的还是家乡柳州的螺蛳粉。

相传，柳州螺蛳粉的由来与我们的老市长、唐代大文豪柳宗元有关；也有人经过考证，证明柳州螺蛳粉起源于上世纪80年代。

一碗热气腾腾的柳州螺蛳粉，里面有绿油油的青菜、黄澄澄的酸笋和腐竹、脆口的黑木耳等配菜，当然还少不了那富有嚼劲的米粉。如果你能吃辣，那必须配上红彤彤的辣椒油。那味道可真是奇特呀，闻起来酸，但吃起来却香辣可口！

打粉时，煮粉阿姨会先将一把米粉和青菜一起放入锅里，待到米粉煮得柔软而不失嚼劲时，马上用碗盛出来，再

熟练地把酸笋、腐竹片、花生粒、木耳丝等配菜舀到碗里，当然还要淋上螺蛳粉的“灵魂”——辣椒油，最后舀上一整勺香浓的螺蛳骨汤，一碗色、香、味俱全的柳州螺蛳粉就端到了我的面前。

我满怀期待地夹起一筷子粉送入口中，顿时口腔里充满了酸、辣、香各种味道，汗水从额头渗出，就一个字，“爽”！接着，我开始品尝起超长的酸笋、软糯的木耳、香脆的花生，当然还有那新鲜的青菜。

除了有煮螺蛳粉，还有干捞螺蛳粉、炒螺蛳粉等吃法，都别具风味，大家可以去尝尝鲜哦！

这就是我们柳州的名片——柳州螺蛳粉，我每周都会吃上几次，你们是不是也跟我一样呢？

春花烂漫 锦绣龙城

小记者 古亭山小学2019级(7)班 陈羿朵 指导老师:廖红

龙城四月，天空湛蓝，春光暖暖，满树黄花，金光灿灿。黄花之暖，游人如织，明眸流转，倩影纷纷。遥遥相望，黄花炽热摇曳，似蝶翩翩飞舞，犹如满城尽带黄金甲。紫荆怒放，姹紫嫣红。五瓣精灵，蕊心嫩黄，层层叠叠压满枝，一路繁花，尽情绽放。白雪纷纷，绯红无数，绛紫高贵，千娇百媚。细雨绵绵，露珠莹莹，微风轻拂，风铃丁当，紫荆含苞，剔透晶莹。城中处处，如梦如幻，极尽浪漫。春之晨曦，朦胧雾起，座座长

桥，若隐若现，如仙境之天梯，尽显仙骨飘飘。千年厚载之城墙，巍峨挺拔，立于东门，风霜凛冽过台阶，稳如磐石，守护龙城，宏伟壮观。窑埠古镇，人来人往，车水马龙，热闹繁华。柳侯祠位居城中，文人骚客，常聚此地，挥毫泼墨，多少佳句千古流芳。城南两泓清泉从壁而泻，一湾澄澈入龙潭，只见山峦连绵，群山如黛，溪流相映，树木茂盛，花草幽香。泛舟其上，看山如见蛟龙跃潭，看水飞流四溅，星星点点，

闪亮斑斓。蜿蜒绵亘百里柳江，江水浩浩，纯净蔚蓝，江边草木蔓蔓，江上青烟袅袅，奇鸟翩翩，如丹青水墨意境唯美至极。江上往来人或浅吟低唱，或高歌一曲，美不胜收。

龙城依山傍水，漫花芳菲，高楼林立，熙熙攘攘，古色古香，传承千年文化。龙城美景数不胜数，如璀璨明珠。龙城朗朗读书声，声声回响。龙城少年眼有星辰，心有山海，以梦为马，不负韶华，奔赴未来。